

# Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 15(2769) | Четверг 12 АПРЕЛЯ 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года!

## СЕЯТЬ ХОРОШО И БЫСТРО

До начала весенних полевых работ остались буквально считанные дни. Колхозы и МТС района скоро будут держать серьезный экзамен на организованное, быстрое и высококачественное проведение четвертой военной весны. В весенний сев каждый колхоз будет закладывать фундамент будущего урожая и поэтому от своевременности и качества проведения весенних полевых работ будет зависеть выполнение задачи, поставленной партией и правительством о подъеме урожайности и увеличения валового сбора зерна. В оставшиеся дни до весенне-полевых работ каждый колхоз должен еще раз тщательно проверить все ли готово для проведения весеннего сева, и не медля ни одной минуты устранить все имеющиеся недостатки. Наряду с этим надо немедленно развернуть работу по яровизации и протравливанию и проветриванию семян. Провести подкормку озимых посевов, освобожденных из под снега местными и минеральными удобрениями, а также навести должный порядок в хранении удобрений. Для накопления запасов влаги организовать в каждом колхозе задержание на полях талых вод.

В таком году необходимо учесть и не допустить ошибок прошлого года когда руководители ряда колхозов допускали вредную раскочку и упустили тем самым лучшие сроки проведения весенних полевых работ. Надо принимать решительные меры к руководителям колхозов, которые и в текущем году попытаются скрыть свою бездеятельность и безответственность в проведении весеннего сева наличием «объективных» причин, вместо того, чтобы организованно вести полевые работы.

Сейчас уже настало время установить постоянное наблюдение за посеванием почвы, чтобы не медля ни одной минуты организовать обработку почвы выборочно не дожидаясь поспевания больших массивов, не упустив лучших сроков сева.

Исключительное внимание надо уделить качеству работ, не допускать мелкой пахоты, огрехов, плохой заделки семян и т. д. Бракоделов и лодырей привлекать к суровой ответственности. Организовать в каждом колхозе охрану семян от расхищения.

В каждом колхозе широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников, перенести ее непосредственно в поле, бригаду, звено, организовать по существу социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева.

## ВЗАИМОПОМОЩЬ СЕМЕНАМИ

Передовые колхозы района оказывают взаимопомощь отстающим колхозам семенами. Андреевский колхоз «Алга», руководителем которого депутат Верховного Совета СССР тов. Саберов, дал взаймы Малиновскому колхозу 9 тонн семян зерновых. Старо-Березовский колхоз «Красный Косогор»

(председатель Суродеева) выделил для семян отстающим колхозам 3 тонны зерна. Вершининский колхоз имени Молотова (председатель тов. Глазунов) выделил 10 тонн зерновых, Кладбищенский колхоз «Красный восток» (председатель т. Трофенюк) — 3 тонны и др. **Н. Сергеева.**

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив работников 2-го отделения службы движения, подводя итоги социалистического соревнования в честь 27-й годовщины РККА, включился в предмайское социалистическое соревнование. Ра-

бочие 2-го отделения службы движения взяли на себя обязательства по улучшению своей работы. Коллектив обязался к 1 мая выйти в число передовых коллективов дороги.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПИЩЕВИКОВ

Сергачский райпищекомбинат, руководителем которого тов. Трушакова, квартальный план выполнил на 290 проц. Мастер тов. Вахняк ежедневную выработку делала до 250—300 проц. По две и более норм выполня-

ет мастер колбасного цеха тов. Фырнин и др. Включившись в предмайское соцсоревнование, коллектив райпищекомбината апрельский план обязался выполнить на 230 проц. **А. Козлова.**

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—ВЫСОКОУРОЖАЙНЫЙ ПРИФЕРМСКИЙ УЧАСТОК

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» от 13 апреля 1943 года рекомендовали колхозам отводить вблизи животноводческих ферм земельные участки в 3—5 га для посева на них корнеплодов и картофеля. Эти участки должны обрабатываться силами животноводческих бригад с закреплением площадей за отдельными работниками. Весь собранный урожай с этих участков поступает только для кормления скота. Работникам ферм кроме начисления трудодней за обработку участков, уход за посевами и уборку урожая, выдается одна третья часть урожая, собранного сверх плана.

Колхозы района в текущем году должны будут вырастить урожай картофеля и корнеплодов на прифермских участках с площадью в 300 гектар.

План посева на прифермских участках и заготовки семян доведен до колхозов месяц тому назад. Однако последняя проверка показала, что в ряде колхозов—Борисовском, Лещевском, Яновском—прифермские участки заведующим фермами по акту в натуре не переданы, а следовательно также не закреплены за отдельными работниками.

В Кр.-Полянском (зав. фермой тов. Курникова), Братцевском (зав. фермой Поголева) и неко-

торых других колхозах заготовлено и вывезено всего незначительное количество удобрений на прифермские участки, не полностью еще имеются и семена, до сих пор не составлены агропланы.

Шемеевский колхоз (зав. фермой тов. Макаряева), Мокро-Майданский (зав. фермами тов. Кисина), Качаловский (зав. фермой тов. Медведев) до сих пор не выбрали семена свеклы из Сергачской конторы «Сортсеменовощ».

Такое неудовлетворительное состояние с подготовкой к севу на прифермских участках может привести к низкой урожайности, а следовательно к плохой обеспеченности скота сочными кормами.

Сейчас в оставшиеся дни до начала весенне-полевых работ выделенную землю для прифермских участков необходимо в натуре передать заведующим фермами, эту передачу оформить актом. Заведующие фермами должны раскрепить отдельные участки за работниками животноводческих бригад. В каждом колхозе должны быть составлены планы агромероприятий на прифермском участке.

Надо заготовить необходимое количество удобрений и полностью засыпать семена.

Прифермский участок—серьезный резерв для увеличения кормов. Он должен быть самым урожайным участком в колхозе.

**Ильинский.**

## НА ФРОНТАХ

### ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 апреля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта после 2-х дневных упорных боев, 9-го апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии—Кенигсбергом. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с комендантом крепости генералом инфантерии Ляш и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе пленных 4 генерала. Захвачено более 2-х тысяч полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8,544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми до 42 тыс. своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Вик, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части заняли 3,340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с чехословацкими войсками с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город Ружомберг—важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта 4-го апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии—Братислава—крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2,500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе

150 полевых орудий, 82 паровоза, 1,681 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех, советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом Малацки и вышли на реку Морава на фронте в 60 километров. Форсировав реки Морава и Дунай северо-западнее и западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город Гензерндорф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город Баден, перерезали автостраду Вена—Линц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совместно с войсками болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления, с 16 марта по 4 апреля, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел Чаковец.

Отступая под ударами советских частей, противник несет огромные потери. За 7 дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36,800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.

## В РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТЕ

РК ВКП(б) и Исполком Сергачского Райсовета депутатов трудящихся, обсудив обращение участников совещания финансового актива Сергачского сельского совета, решили:

1. Одобрить и поддержать инициативу финансового актива Сергачского сельсовета о развертывании предмайского социалистического соревнования по выполнению финансового плана II-го квартала 1945 года.

2. Предложить председателям сельсоветов, горсовета, председателям колхозов, секретарям первичных парторганизаций обсудить настоящее обращение на сессиях сельсоветов с участием широкого финансового актива, на общих собраниях колхозников и на партийных собраниях и принять практические мероприятия по развертыванию предмайского социалистического соревнования, обеспечивающего выполнение финансового плана ко дню 1 мая не менее 50 проц. квартального задания и к 20 июня на 100 проц., обратив особое внимание на полный сбор в апреле военного налога и на ликвидацию всех недоимок по налогам.

## Постановление XIII плenums ЦК ВЛКСМ претворяется в жизнь

Первичная комсомольская организация финбанковских работников на одном из своих собраний обсудила постановление XIII пленума ЦК ВКП(б). Комсомольцы серьезно взялись за выполнение его. В этой организации, руководимой тов. Хоревой, есть хорошие начинания. Все комсомольцы учают в политехничке. Здесь они изучают книгу тов. Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Они практикуют обсуждение на собраниях отдельных статей из «Комсомольской Правды». Так недавно они обсудили статью «Комсомольской Правды» «Слово комсомольца». Они организовали драмкружок. Намечают провести массовый просмотр кино-картин с последующим обсуждением ее. Эти начинания надо закрепить и развить.

В. Усалева.

## НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

### Оборудуйте колодцы

Ремонт колодцев и водоемов — дело городского и сельского советов. Однако этому важному мероприятию не уделяется должного внимания. Большинство колодцев как в черте города, так и на слободах пришли в негодность. Но их никто не ремонтирует.

В колодец по Ленинской улице у дома № 56 стекает грязная вода, навоз и жители из-за этого вынуждены ходить за водой в конец Советской улицы. Жители Советской площади и части Советской улицы вынуждены ходить на так называемые «Колоды». По слободе Скопича осталось всего 2 исправных колодца. Когда же горсовет и сельсовет отремонтируют колодцы?

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица 36.

## Дадим к 1 мая не менее 50 проц. квартального плана

### О Б Р А Щ Е Н И Е участников совещания финансового актива Сергачского сельского совета депутатов трудящихся

ко всем сельским советам, колхозам, финансовым работникам и  
финансовому активу Сергачского района

#### Товарищи!

Радостные дни переживает наша великая Родина! Героическая Красная Армия, очистив родную землю от немецких разбойников и поработителей, добивает сейчас фашистских захватчиков в их собственной берлоге. Исторические победы Красной Армии обусловлены тем, что ее беззаветно поддерживает вся наша страна, весь советский народ.

Сейчас, когда Красная Армия ведет решительное наступление по окончательному разгрому немецкого империализма, весь советский народ должен еще больше усилить помощь фронту с тем, чтобы приблизить нашу победу над врагом.

Перед нами — финансовыми активистами сельсоветов, колхозниками, финансовыми работниками района стоит задача развернуть широкое предмайское социалистическое соревнование по успешному выполнению финансового плана II квартала и ко дню 1 мая прийти с победами и на финансовом фронте.

Наш Сергачский сельсовет план мобилизации средств I квартала выполнил на 134,6 проц. Исполком Райсовета депутатов трудящихся нашему сельсовету за

успешное выполнение финансового плана присудил переходящее Красное Знамя Исполкома Райсовета.

Мы, участники совещания финансового актива Сергачского сельсовета, обсудив задачи по выполнению финансового плана II квартала, включаемся в предмайское социалистическое соревнование и принимаем на себя следующие обязательства:

1. К Международному празднику — 1 мая выполнить план мобилизации средств II квартала не менее, чем на 50 проц. К этому же сроку полностью ликвидировать все недоимки по налогам и сборам.

2. Широко развернуть массово-разъяснительную работу среди трудящихся по досрочной уплате военного налога и собрать его полностью в апреле.

3. План мобилизации средств II квартала выполнить досрочно к 20 июня и к 25 июня полностью выполнить план по каждому платежу в отдельности.

#### Участники совещания:

председатель сельсовета МАСЛОВА,  
секретарь КОЛЕЧИНА,  
председатель бюджетной комиссии РУЧИНА,  
финансисты АКОЕВОВА, ХОРЕВА, ТЮРИНА, КУКЛЕВА,

Для обеспечения этих задач организуем большевистскую работу финансово-бюджетной комиссии и финансового актива сельсовета, путем создания финансовых бригад и закрепления их за определенными участками работы.

Повысим чувство ответственности каждого финансового активиста, депутата сельсовета за вверенный ему участок работы.

Мы призываем все сельские советы, колхозы, финансовых работников и финансовый актив района последовать нашему примеру и развернуть предмайское социалистическое соревнование по успешному и досрочному выполнению финансового плана II квартала и тем самым еще больше укрепим финансовую мощь советского государства, обеспечим четкое и бесперебойное финансирование нужд фронта и тыла, поможем нашей доблестной Красной Армии ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

## Международный обзор

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенигсберг. В результате успешных действий армии 2-го и 4-го украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и пробывший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находится на освобожденной земле своей страны.

В тоже время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вену. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно «не преследует цели приобретения какой либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии». Советское правительство «будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений».

Накануне прихода советских войск, в Вене прозвучали революционные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника германской обороны Вены генерал-полковника Дитриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радушно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию

еще в 1938 г., превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машино-строительными, автомобильными, вагано и паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получали руду, нефть, лес и т. п.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге, а также к Баварии и главному притону фашистской шайке — Мюнхену. В Баварских Альпах и Кабах рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались дальние планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на востоке, они в то же время оголили западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В средне-германской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

\*\*

5-го апреля советское правительство заявило о невозможности

продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13-го апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами, с другой.

В свое время этот пакт, срок действия которого был установлен до 13-го апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранял тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась: Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников Англии и США. Советское правительство поэтому признало, что «при таком положении пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого пакта стало невозможным».

Печать объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг советского правительства.

Правительство Койсо в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства встал престарелый адмирал Судзуки.

В. Гришанин.

## ГОТОВИТЬ ПАСЕКИ К ПЧЕЛОВОДНОМУ СЕЗОНУ

До выставки пчел из зимних помещений остались считанные дни. С этого момента начинается кипучая жизнедеятельность пчел, это начало пчеловодного сезона.

Многие колхозы нашего района хорошо готовятся к пчеловодному сезону. Например, Чуфаровский колхоз «Заветы Ленина» (председатель колхоза Дикунчиков А. М.) вполне готов к весне. Колхоз имеет с избытком искусственную вошину, пчелы обеспечены большими кормовыми запасами, изготовлены в достаточном количестве ульи, надставки и прочий инвентарь.

Хорошо готовятся также Ачкинский, Кожинский, Кладбищенский и др. колхозы.

Но есть и такие руководители колхозов, которые сейчас отмахиваются от пасеки, которые и слышать не хотят о каких либо затратах на пасеку, но зато проявляют живой интерес к пчелам, когда заработает, на пасеке медогонка.

Председатель Акузовского колхоза «Памяти 3-х коммунаров» Мурзаев В. Д. не уделяет пасеке должного внимания. Пасека находится в прекрасных условиях по медофлоре и пользуется хорошим уходом опытных пчеловодов. В течение нескольких лет пасека дает богатые медосборы, но материальных затрат на нее из полученного дохода от пасеки колхоз делать не хочет. Пасека передовая по доходности, но самая отсталая по внешности и оборудованию. Сейчас на отделении № 1 нет ни одного запасного улья, нет искусственной вошины, мало надставок, нет запасных рамок и т. д.

В 1944 году из-за отсутствия тары для меда последний откачивался до декабря вследствие чего мед получился негодным и расценивается на рынке на 20 процентов ниже нормального меда.

Знает ли тов. Мурзаев, что такое отношение к пасеке убыточно для колхоза, что он рубит сук, на котором сидит? Знает. Ему эти доводы представлялись десятки раз. Но он считает себя «по всем статьям специалистом» и его трудно убедить в обратном.

Плохо дело обстоит с подготовкой также в колхозах Пожарском, Мостовском, Качаловском и др.

Необходимо покончить с такой бесхозяйственностью и в ближайшие дни всем колхозам принять меры, обеспечивающие готовность пасек к пчеловодному сезону.

Н. Холодильов.

Ответственный редактор  
Н. КУЛЕМИНА.

### Объявление.

«Заготлен» доводит до сведения колхозов, сдавших семена конопля и льна в счет госпоставок 1944 года, что они могут послать представителя с квитанцией и доверенностью в «Заготлен» для получения жмыха.  
Дирекция.

### ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47